

珠海建筑行业 BIM 职业技能竞赛启幕

第1名将授予“珠海市技术能手”称号

广东建设报讯 记者廖惠康报道：珠海市建筑行业建筑信息建模职业技能竞赛报名于今天截止。据悉，为充分发挥职业技能大赛促进技能人才培养和弘扬工匠精神的重要作用，进一步推动珠海市住建行业信息化技术的发展，提高企业BIM技术应用水平，珠海市建筑业协会联合珠海市建筑行业工联会开展本次竞赛。

根据要求，选手资格由实施单位负责审核，参赛选手必须符合以下条件之一：一是珠海户口个人；二是具有今年8月前已办理珠海居住地有效居住证的外地个人；三是珠海企业职工至少有连续3个月以上参保记录的非珠海户口职工；四是在珠学校的在校生。参赛选手的资格由各参赛单位初审，竞赛组委会办公室复审。

本次竞赛项目为建筑信息建模。主要评审指标包括BIM建模水平、BIM应用点及应用效果、BIM集成应用能力、应用价值评估、应用创新点。

竞赛结束后，执委会将对选手成绩进行复核，竞赛最终成绩于赛后在会场公布。竞赛项目分别赛出前6名，由市人力资源社会保障局、市总工会颁发名次荣誉证书及奖金，其中第1名由市人

力资源社会保障局授予“珠海市技术能手”称号，奖励3000元；第2-3名奖励2000元；第4-6名奖励1000元。

本次竞赛时间为11月13日。按照珠海市防疫要求执行，各参赛队伍及竞赛组委会办公室相关工作人员，参赛前14天不得去中风险及以上地区，进场前必须测温、消毒、凭72小时内的核酸检测阴性结果及14天行程轨迹入考场。

广州拟出台管理办法 随意倾倒装饰装修 废弃物将被处罚

广东建设报讯 记者誉建业报道：10月26日，广州市城市管理和综合执法局就《广州市装饰装修废弃物管理办法》进行第二次意见征求（以下简称意见征求）。据悉，装饰装修废弃物的排放人需按照“谁产生、谁负责、谁付费”的原则承担主体责任，从事装饰装修工程的施工单位还应当对装饰装修废弃物处理方案进行备案。

意见征求显示，在广州行政区域内对住宅、门店、办公楼、厂房、公共建筑等场所内部进行装饰装修、修缮维护等依法不需要办理施工许可证的装饰装修工程，其产生的装饰装修废弃物的排放、收集、运输、综合利用及其相关活动将得到规范管理。各区城市管理行政主管部门应当按照方便投放和利于保洁的原则，设置装饰装修废弃物临时堆放点，并可委托第三方对临时堆放点进行管理。广州市城市管理行政主管部门统筹推进装饰装修废弃物清运平台的建设和运营工作，逐步实现装饰装修废弃物管理的信息化、数字化、智能化。

装饰装修废弃物的排放人应按照“谁产生、谁负责、谁付费”的原则承担主体责任。排放人所在区域如实行物业管理的，需提前告知物业管理人排放装饰装修废弃物的时间和地点；未实行物业管理的，提前告知镇人民政府、街道办事处排放装饰装修废弃物的时间和地点。意见征求称，物业管理小区内的排放人可以与物业服务人员签订装饰装修废弃物排放服务协议，鼓励排放人通过装饰装修废弃物清运平台自行委托具备相应资质的运输单位运输装饰装修废弃物。如果在广州从事装饰装修业务，相关施工单位应当将装饰装修废弃物处理方案的相关信息报区城市管理行政主管部门备案。

施工单位如违反本办法规定，随意倾倒、抛洒或者堆放施工过程中产生的装饰装修废弃物的，依照固体废物污染环境防治法有关规定进行处罚。其他单位和个人违反本办法规定，随意倾倒、抛洒或者堆放装饰装修废弃物的，依照《城市建筑垃圾管理规定》有关规定进行处罚。

据悉，广州不少地方镇街已在基层城管或环卫部门统筹下在辖区设置建筑废弃物临时堆放点，引导辖区内居住小区居民或商户将装饰装修工程所产生的余泥渣土废旧家具等放置在临时堆放点暂存，并聘用有资质的运输车队对废弃物外运处理。

中建八局将打造“五个工程” 中新广州知识城龙狮项目开工

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员邹存辉报道：近日，中新广州知识城ZSCN-E1地块龙狮项目举行开工奠基仪式。中新广州知识城投资开发有限公司总裁陈长新，凯德集团华南区总经理谭守卫，中建八局华南公司副总经理陈勇，以及业主、总承包、设计和监理等单位相关负责人出席本次活动。

陈勇在致辞中郑重承诺，中建八局将秉持八局铁军精神，大力发挥国企的资源优势、组织优势和政治优势，强化人财物和专业资源的投入，精心组织实施，确保完美履约，把项目打造成安全工程、精品工程、绿色工程、典范工程和友谊工程，经得起时间和业主的检验。



开工奠基仪式

中建八局作为国家首批“三特三甲”资质企业，连续多年入选世界企业500强，在国内外创建了一大批具有广

泛影响力和震撼力的建筑作品。2020年，新签合同额达5500亿元，营业收入3000亿元，成为中国最具竞争力的投资建设集团之一。近年来，在广州市先后承担了广州新白云国际机场航站楼、珠江新城地下空间、知识塔等市重点工程的建设任务，全方位展现了卓越的承建能力和铁军精神。

据悉，龙狮项目占地面积13.86万平方米，一标段总建筑面积10.30万平方米。项目将建成区域独有的高绿化、低密度、国际化、精品化的居住小区及配套设施，营造知识城生态宜居的一流环境。项目首期预计明年年中推出市场。

中铁七局从埔项目 神岗特大桥首个斜肢完成浇筑



浇筑现场

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员郑立冰报道：10月23日，经过14小时连续施工，中铁七局广州公司从埔高速项目神岗特大桥右幅33号墩斜肢顺利完成浇筑，为后续梁体分节段施工奠定了基础。

据悉，神岗互通主线桥上跨G105国道及地铁14号线，上跨部位设计为(62+95+62米)连续刚构，理论跨径219米。连续刚构主墩33#、34#墩，分别位于G105国道两侧。此次浇筑的33号墩为“Y”型预应力混凝土实体墩，是项目标志性、控制性工程。

为确保顺利浇筑，项目部从模板

施工到浇筑方法制定了详细的方案，由于主墩设计为Y型墩身，斜肢钢筋种类多且数量大，需要安装劲性骨架，且主墩紧邻G105国道，支架搭设存在困难，为此项目部委托地质钻探作业队，对Y型墩施工支架搭设范围内的地质进行钻探，对地面以下3米范围进行砖渣换填，确保地基满足施工所需的承载力要求。项目部多次组织施工讨论，对重难点施工部位提前部署，通过BIM技术对实体结构三维建模和现场施工指导，确保主墩斜肢的顺利浇筑，为后续施工创造良好条件。

中建二局二公司安装分公司多措并举 打响秋冬季安全施工攻坚战

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员权冲冲报道：“大家看到没有，遇到危险千万不要慌乱，第一步先确保自身安全……”为切实帮助广大农民工学安全、懂安全、守安全，消灭习惯性违章，确保在年底生产工作中打赢秋冬季安全施工攻坚战，近日，一场消防演练在中建二局二公司安装分公司深大艺术楼项目进行，项目消防员老李边扯着水管边向工友们传授着经验。

记者了解到，随着近期全国气温转冷，季节性安全风险、常态化疫情防控、年底争抢工期等因素叠加，安全生产压力增加。对此，中建二局二公司安装分公司多措并举为广大工友的安全

保驾护航。

一是组建“农民工安全监督队”。在工友中选出先进代表作安全监督员，在施工现场进行安全巡视，做好各岗位的自查、监督工作，及时报告并处理安全隐患，发挥示范引领作用，切实提高整体安全意识。

二是创新开展“亲情呼唤安康”活动。项目部与农民工家属建立联络，家属利用多种通讯手段直接呼唤叮嘱，提升作业人员安全意识，充分发挥亲情管理约束“心”的优势，用亲情的纽带和情感的牵绊，为企业的安全生产和家庭的美满幸福提供有力的保障。

三是开展针对性安全教育培训。摆

脱传统的说教形式，创新开展多样化活动，包括安全演练、专门培训班、作业现场模拟操作培训、事故案例警示会等。培训后及时组织考核，保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位的安全操作技能。

四是强化“行为安全之星”活动。月度集中组织现场所有作业人员开展“行为安全之星”表彰大会，奖励先进工友，充分发挥正向激励作用，变说教为引导，变处罚为奖励，变“被动安全”为“主动安全”，切实提高一线作业人员的安全意识，规范一线作业人员的安全行为。